



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2022年9月6日 星期二
A叠 / 新闻 32 版
B叠 / 信息披露 56 版
本期88版 总第8465期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜

泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生

命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

一天6个上市项目获注册 北交所高质量扩容提速

● 本报记者 吴科任

日前,6个北交所公开发行并上市项目的注册申请于同一天获证监会通过。北交所定位于服务创新型中小企业,自设立之日起即实施注册制,发行上市审核坚持质效并重。经过一年建设,北交所取得良好开局。

业内人士认为,北交所高质量扩容是市场各方共识,更多改革创新举措有望出台。近日,北证50成份指数编制方案亮相,融资融券制度进入公开征求意见阶段,财政部在北交所首次发行国债,表明北交所市场生态持续向好。

高效推进审核

北交所官网显示,9月2日,新芝生物、亿能电力、硅烷科技、天马新材、华岭股份、海能技术6家公司向不特定合格投资者公开发行股票的注册申请获证监会通过。其中,从上市申请获受理到完成注册,华岭股份、新芝生物、天马新材、海能技术4家公司分别用时72天、79天、87天、93天。

“一天6个批复,这个信号很明显,说明相关方正在合力推进优质项目在北交所发行上市。”一位长期跟踪新三板、北交所市场的资深人士对中国证券报记者表示,“就目前环境而言,先上市比追求高发行市盈率更为重要,增加一个融资渠道,有助于公司持续‘补血’。”

专家认为,北交所上市审核高质高效具有现实基础:一是申报企业前期已有规范基础;二是北交所与新三板一体发展、一体监管,助力持续提升北交所审核质效;三是中介机构执业质量不断提升。

北交所上市申报企业均为挂牌满一年的创新层公司,已经过挂牌准入审查、持续监管,公司治理运营相对规范,建立健全了公司法人治理结构和独立自主运营机制。同时,挂牌期间已主动对标上市要求规范运作,充分利用各类培训、活动、沟通平台,补短板、强弱项,积极参与公司治理专项行动,公司治理机制逐步健全,治理水平得到显著提升。

此外,北交所通过流程再造,进一步打通挂牌审查、持续监管、上市审核各环节,共享监管档案,对申报上市的公司提前梳理,逐家形成有针对性的审核预案。北交所持续优化审核流程机制,不断优化自律审核与辅导备案、发行注册的协同联动机制。

监管信号明确

聚集一批高质量上市公司,形成合理的市场初始规模和市场深度,成为北交所现阶段市场建设的重中之重。

“北交所发展的当务之急,就是要推进市场高质量扩容。”证监会副主席王建军日前表示,在新三板层层递进的结构下,(下转A02版)



2022年服贸会达成成果1300余个

9月5日,观众在服贸会国家会议中心综合展厅参观。当日,2022年中国国际服务贸易交易会在北京落下帷幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果1339个,百余项新产品、新技术首发首秀;线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场25万余人,数量均超过上届。

新华社图文

“组合拳”接续发力 巩固经济恢复态势

● 本报记者 彭扬

“当前中国货币政策的空间还比较充足”“推动(政策性开发性金融工具)新增额度尽快落实落地”“(指导地方)发行新增专项债券支持重大项目建设”“进一步促进汽车等重点领域消费”……在9月5日举行的国务院政策例行吹风会上,多部门负责人透露,将围绕扩大有效投资、稳定外贸和促进消费恢复等接续发力、持续加力,巩固经济回升向好态势。

我国货币政策空间较充足

宏观政策特别是货币政策向来备受关注,特别是在当前中外政策差异化扩大背景

下,货币政策的一举一动都牵动着投资者的神经。在此次吹风会上,人民银行副行长刘国强介绍,人民银行将坚持实施稳健的货币政策,有力有度有效用好政策工具,兼顾好稳增长、稳就业与稳通胀的关系,应对好各种风险挑战。

谈及当前中外货币政策的差异,刘国强称,货币政策为经济服务,不同国家的经济基本面和金融环境不一样,货币政策也理应有所不同。“这个道理就像不同的人穿不同的鞋子一样,不同的经济(状况)要实行不同的货币政策。”他说。

刘国强进一步指出,我国作为经济大国,应立足国情自主实施货币政策。新冠肺炎疫情发生后,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,率先实现经济正增长,使我国有条件

也有必要实施正常的货币政策,坚持不搞“大水漫灌”,不超发货币,没有实施非常规货币政策,没有把工具箱“掏空”。“因此,当前中国货币政策的空间还比较充足。”他说。

对于推动降低企业融资成本,刘国强表示,下一步,要进一步发挥贷款市场报价利率指导性作用和存款利率市场化调整机制的作用,引导金融机构将存款利率下降效果传导到贷款端,降低企业融资和个人信贷成本。

强化资金保障支持项目建设

近日召开的国务院常务会议提出,在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度;(下转A02版)

